
Socioekonomiska förutsättningar för 
paralympier i Sverige
En undersökning i februari 2024
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Om undersökningen

Enkäten har skickats till paralympier som deltog i 

Tokyo 2021 och Beijing 2022, samt kandidater inför 

Paris 2024. 41 paralympier svarade på enkäten.

Undersökningen genomfördes 21-29 februari 2024.
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Kön

Man Kvinna



@sweparalympics 

Är din idrottssatsning inom en sommar- eller 
vintersport på det paralympiska programmet?

Sommar Vinter



Undersökning
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Anställd Studerande Egenföretagare Annat

Vad är din huvudsakliga inkomstkälla?

Bland de som uppgivit 
”annat” anger de:

• Sjukskrivning

• Pensionär

• Heltidsidrottare

4 av 5 paralympier har 
en sysselsättning vid 
sidan av sin 
idrottssatsning. 
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Om du arbetar eller studerar, vänligen specificera andelen av din 

tid som ägnas åt detta i procent.

0-24 25-49 50-74 75-100 Över 100

• 4 av 5 har en sysselsättning som är 50 % eller mer
• 1 av 10 har en sysselsättning mer än heltid
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Om du är berättigad till att ta del av någon 
form av stödsystem samt gör det för din 
idrottssatsning, markera de som gäller?
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Lönebidrag Färdtjänst Assistans Ledsagning Inget av ovanstående

Drygt hälften är 

berättigade till någon av 

samhällets stödsystem för 

sin idrottssatsning.
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Har du någon gång funderat på att avsluta din karriär på grund av 
de ekonomiska förutsättningarna?

Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Nej, aldrig

• 2 av 3 funderar på att avsluta karriären 

på grund av ekonomiska 
förutsättningar.



Vad upplever du är det största hindret för att kunna 
genomföra en 100% elitsatsning inom din idrott?
Fritextsvar
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”Ganska tydligt att topp 20 i världen är dem som spenderar 
mest pengar på att få fram bra spelare, England, Japan, 
Holland och Frankrike i framkant där de är heltidsproffs och 
inte behöver oroa sig någonting om pengar.”

”Bor fortfarande hemma. Har endast 
aktivitetsersättning som ekonomisk hjälp. Eftersom 
jag har en intellektuell funktionsnedsättning är jag 
inte kvalificerad till att söka Elitstipendium, vilket jag 
tycker är fel.”

”Ekonomi och tillgång till ledsagare samt ersättning 
för deras utlägg samt tillräckligt med 
ledsagningstimmar.”

”Har arbetat 75-80 % samtidigt som min sambo arbetat 75% 
för att jag ska kunna göra en satsning (i väldigt många år). 
Som ett par avstår vi alltså 50% av en tjänst på 2.”

”Jag måste jobba relativt mycket för att få ihop mina vardagliga kostnader i 
kombination med mina idrottsliga kostnader. Då blir en del av träningen lidande 
men framförallt blir återhämtning och vila lidande vilket resulterat i en del 
skador och problem (överträning) genom åren.”

”Jag har i 8 år bekostat min resa 
helt själv.”

”Inkomstbortfall får jag stå för helt själv. Då blir också min vanliga vardag extremt tung. Många 
gånger har jag fått arbeta tillbaka timmar och all semester går åt. till att tävla på internationell nivå. 
Så återhämtningen och faktisk vila är obefintlig.”



@sweparalympics 

Sammanfattning

• 80 % av paralympierna har en sysselsättning 

vid sidan av sin idrottssatsning. 

• Av de som har en sysselsättning så har 4 av 5 

har en sysselsättning som är 50 % eller mer.

• Drygt hälften är berättigade till någon av 

samhällets stödsystem för sin idrottssatsning.

• 2 av 3 funderar på att avsluta karriären på 

grund av ekonomiska förutsättningar.
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